

# 张飞的生活变了样

■记者 邹晨光 通讯员 张艳

今年暑假，淮北矿业集团铁运处临涣电务段张飞一家过得很开心，因为一家人结束了长达13年的两地分居生活，两个孩子的入学问题也如愿得到解决。8月17日，张飞特意写了一封感谢信送到该处党委书记的手中，纸短情长，字字真切。

张飞是该处引进的大学毕业生，在他的办公桌上摆着各种奖状，2023年安徽省质量管理三等技术成果、淮北矿业集团优秀质量管理小组成果（二级）等。工作中的成绩

并没有弥补生活中的遗憾，一直以来，张飞的爱人和一双儿女在老家河北随父母生活，他只有利用节假日、年休假的机会回趟家，如牛郎织女，聚少离多。随着两个孩子不断长大，一家人团聚的愿望越来越强烈。

最让一家人烦心的是孩子入学问题，他为孩子入学问题到处咨询，一直无果。

今年夏天有了转机。张飞写了一封“求助信”给临涣电务段，该段及时把事情原委向铁运处党委书记反映，该处领导张文彬、孙莹莹、物业服

务中心主任黄勇组成帮扶组，了解到张飞的实际困难后，及时与烈山分局杨庄派出所联系，使张飞的一双儿女户籍落户到淮北市烈山区。户籍问题解决了，帮扶组又积极与烈山区杨庄街道办事处相关人员沟通，发起了共同帮助张飞子女上学行动。最终，张飞子女上学的愿望得到了烈山区中小学校的关注，表示愿意正常接收两个孩子入学。

“民有所呼，我有所应。对职工，尤其对外地毕业生来说，身边的每一件‘关键小事’都是实实在在的大事、难事。我们把职工的呼声当作第一信号，力所能及地为职工解决急难愁盼问题，让职工幸福生活‘触手可及’。”该处党委书记说。

## 网上预约真简单 皖事通方便新人七夕领证

■记者 孙雅婷 通讯员 袁昌啸

本报讯 “之前看到了公众号的宣传，知道现在可以网上预约登记了。前天在家里就通过‘皖事通’预约了今天来领证，真的很方便。”在相山区行政服务中心婚姻登记处，前来登记结婚的一对新人对记者说道。

8月22日是中国传统节日——七夕，不少新人选择在这天前来登记结婚，迎来人生的新阶段。在这个甜蜜又特殊的日子，为了更好地服务准新

人们，市数据资源管理局联合相山区民政局，开通了皖事通专窗，并为前来登记的新人送上两束玫瑰花和美好的祝福。

据了解，为护航新人顺利领证，皖事通淮北分厅上线了“七夕服务专区”，引导市民提前进行预约登记的同时，专区还提供了“婚姻登记预约查询”“婚姻状态查询”“出生医学证明查询”“重名查询”等实用的便民服务，让市民在幸福的日子里办事省心更暖心。

## 黄桥社区“党建+”模式提升居民幸福感

■记者 刘露 通讯员 王健梅

本报讯 今年以来，烈山区杨庄街道黄桥社区坚持“党建+”模式引领，着力解决好居民急难愁盼问题，不断提升社区基层治理水平，持续提高居民获得感、幸福感、安全感。

“党建+学习”，“判断力”变成“向心力”。提高政治站位，加强组织领导，全面兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。通过“线上+线下”齐头并进，深入群众广泛宣讲，确保党的二十大精神家喻户晓，深入人心、落地生根，凝聚起推动社区集体经济高质量发展的强大合力。

“党建+活动”，“领悟力”变成“战斗力”。坚持把党支部建设放在更加突出的位置，严格落实“三会一课”，组织生活会、民主生活会、民主评议党员、坚持党组织书记上党课制度，把做优做实主题党日活动作为加强党员教育管理和推进社区党建各项工作制度

实施的重要途径，从安排部署、活动主题、活动内容三方面出发，创新举措，赋予组织生活新颖性、多样性，将党员的“领悟力”变成“战斗力”。

“党建+服务”，“影响力”变为“凝聚力”。按照“平时服务、急时应急、战时应战”的原则，社区党员填补志愿者空缺，清理主干道两侧垃圾、房前屋后杂草，将自家院内屋内、房前屋后自觉打扫干净。党员志愿者带动群众参与到环境整治中去，形成家庭环境“你净我净”的良好氛围，评出2户烈山区清洁示范户，1户淮北市清洁示范户家庭。

“党建+项目”，“公信力”变为“影响力”。坚持把好事办好，围绕群众急难愁盼问题，用行动践初心。人居环境整治中协调优化施工环境，并深入居民家中入户走访，把民生实事办到群众身边，办进群众心坎，真正把党支部建设成为推动工作发展、凝聚人心、服务群众的坚强战斗堡垒。

## 面包车路上突起火 小水车秒变“消防车”

■记者 朱冬 通讯员 俞涛

本报讯 8月19日上午，一辆面包车在行驶路上突发自燃，险些殃及附近车辆。紧急时刻，一辆正在作业的环卫小水车及时出手消除危险。

当日上午8时许，在人民路与南湖路交叉口快车道，一辆面包车突然自燃，车辆底部冒出了熊熊火焰，危险已迫在眉睫。正在此时，淮北同盈环境小水车驾驶员张兴力恰巧在此路段作业，发现面包车冒出火焰后，张兴力第一时间把作业车辆变成“消防车”立

刻参与救援。张兴力沉着冷静地用高压水枪对准起火点持续喷水，最终消除险情。

据了解，夏季是车辆自燃高发期，淮北同盈公司水车驾驶员已参与多起车辆自燃救援，避免了险情进一步扩大，保护了群众生命财产安全。



## 清洗“城市家具” 扮靓市容环境

8月23日，相山区环卫所联合淮北同盈环境卫生公司组织环卫工人对全区路面实施水洗除尘作业。

连日来，相山区环卫所联合淮北同盈环境卫生公司采取机械清洗、人工配合的方式进行大规模街路湿扫作业，加大了辖区果皮箱、垃圾桶、公交站点等“城市家具”的擦拭清理工作力度，提升城区环境卫生质量。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 俞涛

## 华家湖社区准大学生收到千元助学金

家乡的期望。

据了解，华家湖社区2023年考入本科的学生共8名，助学金来源于村集体经济收入的一部分。“前期，我们已经做好统计，进行一一核实，还在村部张贴了光荣榜。这是我们

村首次给考上本科的学生分发助学金，以后还会扩大‘红利’范围。”华家湖社区党总支书记高淑芳介绍。

近年来，华家湖社区结合村情实际，打开发展思路，不断发展壮大村集体经济，2022年村集体经济纯收

入超过70万元，今年村集体经济纯收入有望突破百万。同时，社区充分用好村集体经济，科学分配收益，让村民共享村级集体经济硕果，不断提升增强村民的获得感、幸福感。

## 渠沟镇24名党员干部许下廉政承诺 绝不违规操办“升学宴”“谢师宴”

规操办“升学宴”“谢师宴”承诺书》，并在渠沟镇纪委约谈提醒时许下郑重承诺。

随着中考、高考录取工作的进行，渠沟镇纪委紧盯关键时间节点，坚持挺纪在前、提醒在先、监督同步的方式，狠刹违规操办“升学宴”“谢师宴”不正之风，确保升学季风清气正。

该镇纪委统筹镇村监督力量，提前对镇村干部子女升学情况进行摸底排查，建立信息台账，做到底数清、情况明，通过面对面谈话提醒、发送提醒通知、签订承诺书等方式，有针对性地强化事前预防。同时，依托党员固定活动日学习，督促各级党组织

强化党规党纪学习和警示教育，持续敲响廉政警钟，营造风清气正、文明节俭的升学氛围。

“在中、高考录取工作期间对我们开展廉洁提醒非常有必要，签订《承诺书》更是帮助我们明确了纪律底线要求，谨防有些党员干部仍存在借机大肆操办的错误想法，身为党员干部应当倡议文明升学，抵制陈规陋习。”该镇纪委相关负责人表示。

渠沟镇纪委不仅开展约谈、组织签订《承诺书》，同步采取明察暗访、随机抽查等方式，深入辖区内大型宾馆、饭店、农家乐开展监督检查，严肃查处“化整为零”“错峰操办”“他人代

办”等隐形变异问题。同时，畅通来信、来访、来电等监督举报渠道，对违规操办、参加“升学宴”“谢师宴”借机敛财等问题线索，坚持优先处置、快查快办。

“下一步，我们将加大对党员干部违规操办‘升学宴’‘谢师宴’问题通报曝光力度，持续释放执纪必严、违纪必究的强烈信号。”该镇纪委相关负责人表示。

**奋进新征程 建功新时代**  
**清风廉韵**



## 信访宣传

近日，相山区南黎街道开展《信访工作条例》宣传活动，通过入户发放宣传单等方式，送《条例》进企业进社区，引导辖区群众依法理性表达诉求，明白信访的基本程序、应遵循的行为规范和如何正确行使权利和履行义务。据统计，此次活动共发放宣传册800多份、接受群众咨询60多人。

■摄影 通讯员 张艳丽 惠仿

中国电信 CHINA TELECOM

# 电信千兆宽带 畅享数字生活

# 1000M

更快 WiFi高速连接 千兆网络全家享 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线 更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心

·广告·

## 专业数字印刷服务 平台

数字印刷 ★包装设计 ★爆款单张  
SHUZYINSHUA ★商业印刷 ★个性定制  
★定点投递 ★上门服务

淮北日报出版发行有限责任公司  
0561-3053819 18256170018



广告